KIRŞEHİR REHBERLİK ARAŞTIRMA MERKEZİ MÜDÜRLÜĞÜ

“İÇ SES KUMBARASI” PROJESİ

Okul/Kurum: Kırşehir Rehberlik ve Araştırma Merkezi

Projenin Adı: “İÇ SES KUMBARASI”. 
Uygulama Tarihi: 02/01/2018 – 31/12/2018
Projenin Gerekçesi:
Bilindiği gibi okul ve kurumlarımızda personelimiz kurumlarımızın kaynaklarını ister istemez bazı özel işlerinde kullanmak zorunda kalmaktadırlar. Çay için kullanılan elektrikli cihazlar, özel işlerimiz için kullandığımız fotokopi cihazı fotokopi kağıtları vb. ihtiyaçlar. Özellikle kurumlarda ve okullarda elektrik tüketimi oldukça fazla olmaktadır. Okul aile birliklerinden para toplanmasına rağmen bizlerde kurumun bir parçası olarak bu harcamaların içerisinde yer almaktayız. Bazen kurum yada okulumuz için personelimizden para toplanmakta.Bu durumu mecburiyetten ziyade bir vicdani sorumluluk olarak düşünerek sadece personelimiz için bir kumbara oluşturarak bu manevi sorumluluğu insanların iç rahatlıklarını sağlamak için oluşturmak istedik.İç sesimizi dinlediğimizde vicdanen bazen kullandığımız kamu kaynakları için kimse bizden bir şey istemezken bizler kendimizi bu sorumluluktan kurtarmak için başka yerlere belki bir yakınımıza beklide öğrencilerimize yardımlar yapa biliyoruz. Özellikle okul ve kurum ihtiyaçları bazen karşılanılmamakta öğrencilere baş vurulmakta iken böyle bir çalışma ile farklı ve gönüllülük esası il toplanan yardım okul yada kurum için kullanıla bilecektir.
Projenin Amacı ve Hedefleri:
Amacımız, birilerinden yardım istemek yada birilerini mecbur kılmak değil asıl amacımız gerçekten personelimizde bir farkındalık yaratıp kamu kaynaklarını bilinçli kullanmalarını ve bu kaynakların milletin ortak malı olduğunu bunun hesabının vicdanen verilmesi gerektiğini onlara hatırlatmaktır.
Projenin Yöntemi :
Öncelikle Komisyon oluşturulacaktır. Komisyonda her çalışma gurubundan bir temsilci (Yönetici,  Öğretmen, memur, hizmetli vb. ) ile uygulama gerçekleştirilecektir. Bu komisyon kumbaranın konulacağı yerden kumbaranın şekline ne zamanlar açılacağına toplanan gelirin nerelerde,  kurumun hangi ihtiyaçlarında harcanacağına oy birliği ile karar vereceklerdir.
Projenin Sonucu: 
Projemiz bir farkındalık yaratma projesidir. Bu açıdan sonuçları zaman içerisinde oluşacaktır. Önceliğimiz kamu kaynaklarının kullanmada tasarruf ve bilinci personelimizde arttırmaktır.

Proje Sonucunun Değerlendirilmesi: 
Proje yapılmadan önce mutlaka bütün personel ile paylaşılmalı fikirleri alınmalı ve oylama yapılarak kararda birlik sağlanmalıdır. Özellikle tasarrufun kullanılması konusunda mutlaka tarafların görüşleri alınmalı ve harcamalar sadece kurumun ihtiyaçları ile sınırlandırılmasına dikkat edilmelidir.Sonuçları mutlaka taraflarla paylaşılmalıdır.
Projenin Yararlılığı (Toplumsal, Ekonomik, Sosyal):
Uygulama personel dışındaki öğrenci veli gibi taraflar tarafından da mutlaka takip edilecek ve onların üzerinde de önemli farkındalıklar yaratacaktır.Kurumun ihtiyacı olan bazı kalemlere bu tasarruflar ile destek olunacaktır.
 Projenin Uygulanabilirliği ve Kullanışlılığı: 
Proje her kamu kuruluşunda özel sektörde uygulanabilir ve geliştirilebilir bir yapıdadır.
Projenin Özgünlüğü:
Proje fikri özgünlüğü Kırşehir Rehberlik ve Araştırma Merkezi Müdürlüğüne aittir.   Projeyi uygulayacak kurum rahatlıkla projeyi uygulaya bilir.
Bu proje Kırşehir Rehberlik ve Araştırma Merkezi Müdürlüğü adına Kurum Müdürü 

Veis BAYRAKTAR tarafından hazırlanmıştır.
02/01/2018

Veis BAYRAKTAR

Kurum Müdürü

Ekler: Komisyon Formu

          Uygulama Formu
